



ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Αθήνα 20 Ιανουαρίου 2010

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συναδέλφισσες -οι

Στην παρούσα ιστορική συγκυρία και μετά την κατάρρευση του υπαρκτού σοσιαλισμού βιώνουμε όλοι μια νέα κρίση, αυτή του καπιταλισμού, επιβεβαιώνοντας έτσι τις θεωρίες, ότι κανένα πολιτικοοικονομικό σύστημα που εφαρμόστηκε σαν σύστημα ιδεών στην πράξη, δεν διαρκεί στο χρόνο, χωρίς εκσυγχρονισμό και επιτυχημένες αλλαγές προς όφελος της κοινωνίας.

Η κρίση που περνάει η Χώρα μας δεν είναι μια απλή κρίση του κυρίαρχου οικονομικού μοντέλου, αλλά μια κρίση «πολυεπίπεδη», με κραδασμούς στην κοινωνία, στην πολιτική, στην δικαιοσύνη, στον πολιτισμό και κατ' επέκταση στο πολιτικοσυνδικαλιστικό γίγνεσθαι. Είναι σαφές ότι οι «θεσμοί» ενός κράτους, αν είναι υγιείς δημοκρατικοί και σύγχρονοι, είναι ικανοί να απορροφήσουν αυτούς τους κραδασμούς και να βρουν λύσεις στα νέα προβλήματα των πολιτών. Στην ελληνική οικονομία, η οποία τοποθετείται στη «σφαίρα» του καπιταλισμού, οι κραδασμοί της κρίσης, λόγω διαρθρωτικών και άλλων προβλημάτων, θα είναι πολλοί ισχυροί και επικίνδυνοι, σε σχέση με τις ισχυρότερες οικονομίες των ολοκληρωμένων καπιταλιστικά κρατών. **Η οικονομία μας, μετά τη ένταξη στο ευρώ και τους Ολυμπιακούς αγώνες, δέχτηκε ένα ισχυρό οικονομικό και πολιτισμικό σοκ από την 5ετή διακυβέρνηση της Χώρας από τη Νέα Δημοκρατία.**

Ταυτόχρονα στην κοινωνία μας επικράτησε η εσωστρέφεια, ο εφησυχασμός, τα οικονομικά σκάνδαλα, η σκανδαλολογία και τα φαινόμενα των πελατειακών σχέσεων τα οποία σε συνδυασμό με την έλλειψη οράματος και στρατηγικής, προκάλεσαν τις εκρηκτικές καταστάσεις του σήμερα, με «ελλείμματα» και «χρέη» τόσο στην οικονομία και στην κοινωνία όσο στους θεσμούς και στην ποιότητα της Δημοκρατίας μας...

Οι λύσεις των προβλημάτων, κατά την γνώμη μας, δεν μπορεί να περνάνε μόνο από τους «γνωστούς» κυβερνητικούς τρόπους (λιτότητα και φορολογία των μισθωτών – συνταξιούχων) που έχουν κουράσει τον λαό. Τι να τους κάνουμε τους «διαλόγους» όπως αυτοί γίνονται, για ένα δίκαιο και αποτελεσματικό φορολογικό σύστημα, τάχα για τη δημιουργία μιας νέας σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ πολιτών και κράτους. Τέτοιους είδους διαλόγους (μέσω internet) κάνουν

όσοι δεν τολμούν...όσοι δεν μπορούν να ξεχωρίσουν το δίκαιο από το άδικο...όσοι κυνηγούν στα λόγια τη φοροδιαφυγή...

Ξυπνήστε και καταλάβετε ότι φορολογούμενοι **δεν πρέπει** να είναι ΜΟΝΟ οι Δημόσιοι Υπάλληλοι και οι Συνταξιούχοι, αλλά **ΟΛΟΙ** οι Έλληνες πολίτες. Όπως ανέφερε και ο Πλάτων, «Νόμοι» Ε'744b : **"...για να υπάρξει ισότητα (μεταξύ των πολιτών) πρέπει να επιβληθούν άνισοι φόροι..."** Για να γίνει όμως αυτό πρέπει να αποβάλλουμε το φόβο του πολιτικού κόστους και να τολμήσουμε.

Οι λύσεις πρέπει να είναι άμεσες, να είναι κοινωνικά και ταξικά δίκαιες και για να βρεθούν **απαιτούνται** νέο όραμα, νέες συλλογικότητες και αναλογική κατανομή των βαρών, άμβλυση των αντιθέσεων που είναι δευτερεύουσες στην κοινωνία, νέες ενότητες, νέες στρατηγικές και τακτικές εξόδου από την κρίση.

Αυτό που η κοινωνία θα κρίνει είναι το εάν η πολιτεία μετά τα μεγάλα λόγια περί κάθαρσης και επανίδρυσης του κράτους της προηγούμενης διακυβέρνησης, αντιμετώπισε επιτυχώς τα θέματα διαφθοράς, φοροδιαφυγής, κακοδιοίκησης και κακοδιαχείρισης, με αντίστοιχη τιμωρία των εμπλεκόμενων σε σκάνδαλα, όσο ψηλά και να βρίσκονται, από όποιο πολιτικό χώρο κι αν προέρχονται. Στο θέμα αυτό, ως εργαζόμενοι στο χώρο της δικαιοσύνης, είμαστε ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι και θεωρούμε ότι χωρίς την συμβολή της δικαιοσύνης, τα ελλείμματα για την δημοκρατία θα είναι μεγαλύτερα. Πρέπει να της δοθούν όλα τα εφόδια και η πληροφόρηση και ανεπηρέαστη να φτάσει μέχρι το τέλος και να καταδικάσει ή να παραδώσει λευκούς στην κοινωνία τους εμπλεκόμενους.

Για **να λειτουργήσει όμως η δικαιοσύνη** πρέπει να προταχτούν λύσεις στα χρονίζοντα προβλήματα της ανεξαρτησίας της, στα οργανωτικά, στα πρακτικά και στα θεσμικά, που την οδηγούν σήμερα στην αρνησιδικία και την απαξίωση της στην συνείδηση των πολιτών.

Οι αποφάσεις για την νέα εικόνα της Δικαιοσύνης πρέπει να ληφθούν με ταχύτητα και σαφήνεια, μετά από διαβούλευση με τους Δικαστικούς Λειτουργούς, τους Δικηγόρους και τους Δικαστικούς Υπαλλήλους, με **ισότιμους όμως ρόλους**. Να σφυρηλατηθεί μια νέα ενότητα στον χώρο μας, με αμοιβαίες υποχωρήσεις και υπευθυνότητα. Πρέπει να περιοριστούν οι δευτερεύουσες αντιθέσεις, που ασφαλώς θα υπάρξουν, και οι συμφωνίες να είναι δίκαιες και όχι σε βάρος (όπως τις περισσότερες φορές) του κλάδου μας.

Πρέπει να ανασυσταθούν οι οργανώσεις χώρου δουλειάς, προκειμένου και να απομονωθούν οι παλαιοκομματικής νοοτροπίας συνάδελφοι, που με προσωπικές στοχεύσεις και τακτικές, πολλές φορές λειτουργούν σαν τροχοπέδη στις λύσεις, ακόμα και σε βάρος του συνόλου. Οι οργανώσεις μας πρέπει να λειτουργούν δημοκρατικά είτε μας αρέσει είτε όχι.

Επιβάλλεται να αποκτήσουμε ξανά λόγο και πολιτικά-αγωνιστικά χαρακτηριστικά, μακριά από λογικές συνδιοίκησης και σε αντίθετη κατεύθυνση από την μέχρι τώρα πορεία μας, με τα γνωστά αποτελέσματα, της απαξίωσης των αγώνων και την γραφειοκρατική λειτουργία των περισσότερων συλλόγων. Η είσοδος και η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στις Υπηρεσίες προς όφελος του πολίτη, η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, η διαφάνεια στη λειτουργία της δικαιοσύνης, η βελτίωση των συνθηκών και της ταχύτητας στην απονομή της δικαιοσύνης, ο

περιορισμός της δικαστηριακής ύλης είναι τα απαραίτητα βήματα για την αναστροφή της σημερινής κατάστασης. Επιγραμματικά σας αναφέρουμε μερικές από τις προτάσεις που καταθέσαμε στον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης και **ακόμα περιμένουμε** να μας καλέσει για να τις συζητήσουμε:

- Δημιουργία Νέων Δικαστικών Καταστημάτων στην Αθήνα.
- Μεταστέγαση των περισσότερων Δικαστηρίων της Χώρας.
- Αύξηση των υποθέσεων που επιδέχονται συμβιβασμό με συμμετοχή δικαστή και γραμματέα για την τήρηση της νομιμότητας και προστασία των εμπλεκόμενων πολιτών.
- Κανονιστικές ρυθμίσεις στο πλαίσιο της δημοσιονομικής δεοντολογίας για θέματα που έχουν κριθεί αμετάκλητα.
- Προδικασία σε κάθε δικαστήριο για απόρριψη αιτήσεων που είναι τυπικά απαράδεκτες.
- Ενημέρωση των αποφασιστικών οργάνων της δημόσιας διοίκησης, των νπδδ και των ΟΤΑ για θέματα εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων, για τη νομιμότητα της διοικητικής πράξης και ενέργειας και γενικότερα για θέματα της παθογένειας της δημόσιας διοίκησης και για τη γενεσιουργό αιτία της κακοδιοίκησης, θέματα που οδηγούν στα δικαστήρια και αυξάνουν τη δικαστηριακή ύλη, χωρίς να αποδίδεται ευθύνη, με αποτέλεσμα να έχουμε το φαινόμενο της αδράνειας της εκτελεστικής εξουσίας.
- Τροποποίηση του κώδικα δικαστικών υπαλλήλων με μακροπρόθεσμη κατεύθυνση στην αυτοδιοίκηση της Γραμματείας.
- Διοίκηση – διαχείριση των δικαστικών καταστημάτων με μεταβίβαση αποφασιστικών αρμοδιοτήτων στους γραμματείς.
- Αυτοδιοίκητο των Δικαστηρίων.
- Δημιουργία δικαστικής αστυνομίας κ.λ.π.

Συναδέλφισσες – οι

Το τελευταίο διάστημα όλα τα ΜΜΕ καθώς και μια μεγάλη μερίδα πολιτικών έχουν εξαπολύσει επίθεση κατά των Δημοσίων Υπαλλήλων, ότι αυτοί φέρουν μεγάλο μερίδιο ευθύνης για την κρίση που περνά η Χώρα μας. Είναι άδικο όμως να μας βάζουν όλους στο ίδιο «καζάνι». Καλό θα είναι όταν αναφέρονται στους Δημοσίους Υπαλλήλους, **να εξαιρούν τους ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ**, που υπερβάλλοντα εαυτόν, προσπαθούν κάτω από αντίξοες συνθήκες (έχουμε τριπλά και τετραπλά αντικείμενα εργασίας, κάνουμε υπηρεσίες τα σαββατοκύριακα και τις αργίες, οι συνθήκες στέγασης στα περισσότερα γραφεία και κτίρια είναι άθλιες, από τις 5.968 οργανικές θέσεις γραμματέων – είναι **κενές** οι **665**, από τις 100 οργανικές θέσεις κλάδου πληροφορικής – είναι **κενές** και οι **100**, από τις 445 οργανικές θέσεις χειριστών Η/Υ – είναι **κενές** οι

292, από τις 2.100 οργανικές θέσεις επιμελητών Δ/ρίων – είναι **κενές** οι **1.012**, κ.λ.π.), να ανταποκριθούν στο έργο τους. **«Πολλά τα κενά Χάρη» !!!**

Στο μικρό δείγμα της νέας κυβερνητικής θητείας παρατηρούνται δυσκολίες, όπως η έλλειψη επικοινωνίας και πληροφόρησης, ο συντονισμός του κόμματος και της κυβέρνησης (τα περί βαθέως και νέου ΠΑ.ΣΟ.Κ, θεωρούμε ότι αποτελούν ψευτοδίλημμα και κρύβουν ανιστόρητες σκοπιμότητες). Οι ρόλοι είναι διακριτοί. Το κόμμα οραματίζεται, ελέγχει το έργο και διαμορφώνει την κοινή γνώμη, ενώ η κυβέρνηση παράγει έργο σύμφωνα με τις αρχές και τις αξίες του κόμματος και της κοινωνίας, άρα του συλλογικού ΠΑ.ΣΟ.Κ. Οι καθυστερήσεις και τα πωσωγυρίσματα δείχνουν αναποφασιστικότητα και εφησυχασμό. **Εμείς παλεύουμε και στοχεύουμε για μια κυβερνητική εικόνα με αποφασιστικότητα μετά από διαβούλευση, έντονη δραστηριότητα, πρωτοβουλίες και πληροφόρηση του πολίτη.** Δεν είναι επαρκής η δικαιολογία ότι το κόμμα στελεχώνει την κυβέρνηση, και για αυτό το λόγο υπολειπургεί το κόμμα. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ και θέλει και μπορεί, γιατί έχει μια μεγάλη δεξαμενή στελεχών, αρκεί αυτά να αξιοποιούνται από τη ηγεσία, όχι μόνο ως «χειροκροτητές – αφισοκολλητές», αλλά ως φορείς ιδεών, ιμάντες πληροφόρησης και αλλαγής στην κοινωνία.

Το τίμημα της αδιαφορίας δεν ταιριάζει σ' αυτούς που μάτωσαν και συνεχίζουν να ματώνουν για να είναι το ΠΑ.ΣΟ.Κ στο ψηλότερο σκαλοπάτι. Οι Δικαστικοί Υπάλληλοι κατέθεσαν προτάσεις, για να επανέλθει η Δικαιοσύνη στη θέση που της ανήκει στη συνείδηση των Πολιτών. Όταν βιώνεις χρόνια ολόκληρα τα προβλήματα της Δικαιοσύνης, μπορείς να δώσεις λύσεις, **αρκεί να σε λαμβάνουν σοβαρά υπ' όψη τους** οι αρμόδιοι φορείς.

Οι πολίτες χρειάζονταν την ελπίδα και το όραμα. Αποδοκίμασαν πρόσφατα με σκληρό τρόπο τη πολιτική της Ν.Δ., έδωσαν "απλόχερα" τη νίκη στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. και τώρα περιμένουν τα σημάδια πραγματοποίησης του προγράμματος και των εξαγγελιών του. Δεν πείθονται πλέον από το επιχείρημα ότι η κρίση είναι η αιτία όλων των δεινών και είναι πλέον σίγουρο ότι άρχισαν να νοιώθουν αυτά να έρχονται...

Δεν μας ταιριάζει οι μοιρολατρία και η ηττοπάθεια. Το κίνημά μας έχει ανταποκριθεί σε δύσκολες ιστορικές συγκυρίες, με επιτυχία. Θα τα καταφέρουμε και αυτή τη φορά λαός και ΠΑ.ΣΟ.Κ., γιατί το οφείλουμε στη νέα γενιά, που δεν της αξίζει το μέλλον που δυστυχώς διαγράφεται γι' αυτήν.

Για τη Συντονιστική Επιτροπή

Ο Γραμματέας
Γιάννης Παπαναγιώτου

Τα Μέλη
Αντώνης Γεωργακόπουλος
Αποστόλης Ματζάρας